

Мониторинг нарушений свободы слова в Таджикистане в июне 2013 года

В июне 2013 года мониторинг нарушений прав журналистов и СМИ Таджикистана зафиксировал 24 сообщений. Из них 12 определяют фактическое положение СМИ в свете социально-правовой и политической атмосферы месяца, 5- информируют о прямых нарушениях прав журналистов и СМИ, 7 - о конфликтах и нарушениях, инкриминируемых средствам массовой информации.

1. ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО, СОЦИАЛЬНОГО, АДМИНИСТРАТИВНОГО И ПРАВОВОГО КЛИМАТА В СТРАНЕ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ФАКТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СМИ

1. Действие высших должностных лиц, определяющие фактическое положение средств массовой информации

Июнь, 27

Эмомали Рахмон, Президент Республики Таджикистан (г. Душанбе)

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон считает, что каждый гордый, честный и здравомыслящий человек должен всегда помнить, что главную сущность общественного мнения должно составить созидательное и поучительное слово, способное служить интересам народа нашей любимой страны. 26 июня, в ходе своего выступления по республиканскому телевидению по случаю Дня Национального Единства Эмомали Рахмон отметил, что в сложных условиях современного мира для уверенного прогресса нашей страны, прежде всего, как воздух нужны национальное единство, мир, стабильность общества. «В этой связи политическим партиям, общественным организациям, средствам массовой информации в целях защиты национальных интересов, безопасности, политической стабильности общества и укрепления национального единства таджиков следует быть очень осторожными и осмотрительными в оценке и отражении социально-политических вопросов», - сказал Э.Рахмон.

2. Оценка фактического положения СМИ и свободы слова

Июнь, 03

Газета «Имруз News» (г. Душанбе)

Газета «Имруз News» (93 от 03.06.2013 г.) своим читателям сообщает о возможности приостановки идеи создания единого персидского телевидения между Таджикистаном, Афганистаном и Ираном. Это связано с тем, что дорогостоящие современные технические средства, поставленные Ираном, в течение последних 7 месяцев простаивают в таможенной службе Таджикистана в ожидании оплаты таможенных пошлин с таджикской стороны. И таджикская сторона никак не решит данный вопрос. В связи с этим иранская сторона в целях сохранения дорогостоящего оборудования изъявила желание вернуть его в Иран.

Следует отметить, что еще 7 лет назад президенты трех стран - Таджикистана, Афганистана и Ирана выступили с инициативой создания единого телевидения для трех стран, народы которых говорят на персидском языке. Однако по разным причинам, в том числе религиозным и политическим, данная идея, несмотря на то, что исходила от самих высоких государственных должностных лиц, никак не может найти свою реализацию. «Таможенные пошлины на таджикской границе, вероятно, являются вереницей этой цепочки проблем» - подчеркивается в заметке.

Июнь, 06

Телеканал K+ вновь доступен в Таджикистане

Оппозиционный казахстанский телеканал K+ с 5 июня 2013 года стал доступным для просмотра в Таджикистане. Канал был недоступен для просмотра через спутниковые антенны с 28 мая.

Незадолго до закрытия доступа на данном телеканале выходили в эфир программы на таджикском языке с участием оппозиционного таджикского журналиста Дододжона Атовуллоева, критикующего президента Таджикистана. Эксперты связывали недоступность телеканала K+ на территории Таджикистана именно с этими программами. Однако специалисты утверждали, что заглушить сигнал со спутника либо перекрыть его невозможно.

Между тем, на официальном сайте K+ работа телеканала не возобновлена. Там же есть уведомление для посетителей, что вещание возобновится в ближайшее время.

Июнь, 19

Freedom House (США)

Международная правозащитная организация Freedom House опубликовала отчет о развитии гражданского общества в 29 странах от Центральной Европы до Центральной Азии, переживающих переходный период.

Таджикистан получил оценку 6,25 по шкале 1-7, где «1» - высшая оценка демократического прогресса, а «7» - низшая. Среди стран бывшего СССР высшей оценки не удостоилась ни одна. Доклад охватывает период от 1 января до 31 декабря 2012 года. Рейтинг состояния демократии складывается из оценок состояния выборного процесса, гражданского общества, независимости СМИ, государственных и местных органов власти, независимости судебной системы и уровня коррупции.

Согласно сообщению от Freedom House, рейтинг Таджикистана по показателю «Гражданское общество» ухудшился из-за многолетних неослабевающих преследований, направленных против независимых религиозных лидеров и исламских групп.

В 2012 г., несмотря на отмену в июле уголовной ответственности за клевету, Таджикистан дважды за два года получил понижение

рейтинга в категории «Независимые СМИ» - из-за резкого роста цензуры в сетевых изданиях и социальных сетях. Это стало особенно заметно после крупномасштабной военной операции в Горно-Бадахшанской автономной области.

3. Действия журналистов по защите своих прав

Июнь, 06

Сафват Бурхонов, независимый журналист (г.Душанбе)

Независимый таджикский журналист Сафват Бурхонов 6 июня 2013 года объявил бессрочную политическую голодовку. Он аргументирует свое решение неудовлетворением тем, что в последнее время происходит в стране в политической, экономической и социальной сферах. В рамках своей голодовки он выдвигает такие требования, как полное обновление руководства неуспешного экономического блока страны, вывод страны из искусственной изоляции, которая является признаком неудачной внешней политики, проведение срочного реформирования Вооруженных сил и т.д.

Сафват Бурхонов - свободный журналист, ранее работал в таких независимых изданиях Таджикистана, как «Неруи сухан» и «СССР». Является учредителем организации «Салом», деятельность которой направлена на смягчение отношений между Душанбе и Ташкентом.

Июнь, 10

Сафват Бурхонов, независимый журналист (г.Душанбе)

Независимый таджикский журналист Сафват Бурхон, объявивший голодовку три дня назад, заявляет, что за все это время его состоянием никто не интересовался. По словам журналиста, все это свидетельствует о том, что в Таджикистане человек уже ничего не значит.

«Это я и хотел доказать - что в нашей стране человек уже не ценится. Ведь голодовку объявляют по всему миру, и должна быть хоть какая-то реакция на это. Причем я объявил политическую и бессрочную, об этом пишут все, читают, но мною никто кроме журналистов не интересуется. И до тех пор, пока в Таджикистане люди будут так безразлично относиться друг к другу, их права будут ущемляться, их будут продолжать грабить и унижать», - считает С. Бурхонов.

На вопрос «АП», почему он именно сейчас объявил голодовку, когда все проблемы Таджикистана уже давно набирали обороты, журналист ответил, что до сих пор он сам писал об этих проблемах, выступал на страницах печати и даже написал книгу «Филькина грамота». «Но у нас в стране никто на все это не обращает внимания, все, что я писал и говорил, все осталось без внимания, никто никого не слышит. Поэтому я и решил объявить бессрочную политическую голодовку», - добавляет С. Бурхонов.

Июнь, 12

Сафват Бурхонов, независимый журналист (г.Душанбе)

Сафват Бурхонов предполагает, что его требования не будут удовлетворены, но надеется, что его протест будет замечен в правительстве. При этом он подчеркнул, что за все это время, как он объявил своеобразный протест, к нему приходили лишь друзья и его коллеги журналисты.

В рамках своей политической голодовки Бурхонов выдвигает такие требования, как полное обновление руководства неуспешного экономического блока страны, вывод страны из искусственной изоляции, которая является признаком неудачной внешней политики, проведение срочного реформирования Вооруженных сил и т.д.

Июнь, 17

Сафват Бурхонов, независимый журналист (г.Душанбе)

17 июня 2013 года таджикский журналист Сафват Бурхонов, объявивший 6 июня бессрочную политическую голодовку, заявил о ее прекращении. По его словам, причинами решения о прекращении голодовки являются наставления и рекомендации друзей и родственников, достижение некоторых целей, реакция госструктур, вероятность использования ситуации заинтересованными кругами.

В своем распространенном сообщении Сафват Бурхонов благодарит всех своих друзей, понявших его и поддержавших его словом.

«Я доказал сам себе, что в нашем обществе существует возможность высказаться. Понял, что если гражданин не преследует каких-либо корыстных целей, а отстаивает лишь свое личное мнение, то не будет подвергнут преследованию», - пишет Бурхонов.

Июнь, 20

Все СМИ (г.Кургантюбе, Хатлонская обл.)

Хатлонские журналисты планируют образовать пресс-клуб журналистов. Об этом сообщил руководитель филиала Союза журналистов Таджикистана в Хатлонской области Хамро Салимов. Первое заседание пресс-клуба состоится в начале июля, перед стартом полугодовых пресс-конференций государственных органов, где будут обсуждены вопросы участия журналистов области в этом мероприятии. По мнению Хамро Салимова, до сих пор ряд журналистов не знают как себя вести во время проведения пресс-конференций и о чем спрашивать у государственного чиновника.

Июнь, 20

Все СМИ (г. Душанбе)

20 июня в городе Душанбе состоится круглый стол на тему «Профилактика радикализма молодежи: опыт Германии», организованный Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) при поддержке Фонда имени Конрада Аденауэра (ФРГ).

На круглом столе намечается обсуждение вопросов радикализма в художественной литературе на примере книги немецкого автора В.Шмидта «Молодежь. Немцы. Талибан», а также музыкальное искусство как средство против радикализма.

Участники круглого стола будут слушать выступление русского профессора Андрея Зыбкина на тему «Усиление радикализма молодежи Северного Кавказа: особенности современной российской действительности».

Участникам круглого стола представится возможность получить по экземпляру книги «Молодежь. Немцы. Талибан», недавно изданной в городе Душанбе.

Июнь, 21

Все СМИ (г. Душанбе)

Сущность, влияние и последствие сталинской эпохи, эхо этого исторического наследия в современном этапе развития общества является основной темой обсуждения на заседании «круглого стола» на тему «Переоценка Сталинской эпохи», организованного Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) совместно с Бюро Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии. «Круглый стол» состоится 21 июня в Республиканском пресс-центре г. Душанбе.

Перед участниками выступит немецкий публицист доктор Кристоф Линкс об опыте переоценки исторического наследия ГДР. Журналисты и политологи с участием профессора Абдусаттора Нуралиева обсуждают также вопрос переосмысления исторического наследия в СМИ Таджикистана.

- Применение исторического опыта важно для определения оптимальных решений, - отметил доктор Томас Кунце, Уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии. - Надеемся, что обсуждение вышеуказанных вопросов на заседании "круглого стола" придаст импульс нашей дискуссии о важности переосмысления исторических событий, с тем, чтобы извлечь уроки для дальнейшего развития общества.

Июнь, 21

Все СМИ (г. Душанбе)

На состоявшемся 21 июня заседании экологической комиссии нижней палаты парламента Таджикистана были подведены итоги объявленного среди журналистов конкурса на лучшую статью по проблемам охраны окружающей среды.

Как сообщил «АП» пресс-секретарь Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Таджикистана Мухаммадато Султонов, на суд членов экологической комиссии были представлены 30 журналистских работ на таджикском и русском языках.

«Первое место присуждено журналисту Далеру Мерганову, второе место Хасану Асоеву, третье место Джума Кувату. Лауреаты соответственно получают 2 тыс., 1,5 тыс. и 1 тыс. сомони», - сообщил Султонов

По его словам, экологическая комиссия также приняла решение поощрить памятными подарками десять активных участников конкурса.

II. НАРУШЕНИЯ ПРАВ ЖУРНАЛИСТОВ И СМИ

1. Необоснованное ограничение в доступе к информации

Июнь, 06

Газета «Азия плюс» (г. Душанбе)

Газета «Азия-Плюс» (№42 от 06.06.2013 г.) в редакционной статье под заглавием «Когда ответить нечего...» сообщает, что государственные министерства и ведомства нарушают требования Закона РТ «О периодической печати и других СМИ» о трехдневном сроке дачи ответа на запросы журналистов. Например, пишет газета, журналисты издания попытались найти ответ на заявление президента страны, сделанное парламенту о количестве открывшихся в республике промышленных предприятий и цехов за последний год. Президент называл цифру 2200 с охватом 58 тысяч рабочих мест. «Но где эти предприятия?» — спрашивали журналисты газеты Министерство финансов и Государственный комитет по статистике. Однако, пишет газета, ответа на свой вопрос до сих пор не получили в этих государственных органах. Газета также пишет, что государственным органам нечего ответить на этот вопрос, ибо все они знают, что предприятия были открыты в целях показухи. Они действовали несколько дней, а затем в связи с экономическими трудностями были закрыты.

Июнь, 13

Эргашали Ашуров, редактор областного радио Хатлон (г. Кургантюбе, Хатлонская обл.)

11 июня 2013 года во время служебной командировки в Шаартузский район Хатлонской области Эргашали Ашуров, редактор областного радио «Хатлон» представил ответственным работникам местного хукумата (администрации) план своей работы в этом районе. Как рассказал корреспонденту мониторинговой службы, он до 15.00 часов ждал председателя района, с тем чтобы тот разрешил ему

приступить к выполнению служебных обязанностей, в обратном случае никто из ответственных лиц района с ним не будет разговаривать. В тот день журналист попытался получить ответы на свои вопросы у заведующего отделом образования и руководителя СЭС района, но они без разрешения председателя района категорически отказались говорить с журналистом.

2. Нарушение трудовых прав журналиста

Июнь, 04

Абдукаюми Каюмзод, журналист (г.Душанбе)

4 июня на суде по иску журналиста Абдукаюма Каюмзод к радио "Озоди" представитель МИД РТ Муродбек Асламов рассказал о том, почему было отказано в аккредитации журналисту.

По его словам, МИД не обязан объяснять причины отказа в аккредитации. Однако, из уважения к суду они ответят на этот вопрос. Асламов заявил, что после окончания срока аккредитации Абдукаюма Каюмзод, МИД официально предупредил об этом 5-го ноября 2012 года радио "Озоди", отметив, что до окончания процесса регистрации журналист не должен работать.

Абдукаюми Каюмзод сказал, что ничего не слышал об этом официальном предупреждении МИД, и задал вопрос о том, почему тогда руководство радиостанции разрешило распространять его материалы.

Июнь, 04

Абдукаюми Каюмзод, журналист (г.Душанбе)

Во время очередного судебного заседания по иску журналиста Абдукаюма Каюмзод к радио "Озоди", состоявшейся 4 июня 2013 года, журналист Абдукаюми Каюмзод и его адвокат Файзинисо Вохидова попросили суд для выяснения возникших вопросов пригласить из г.Праги на следующее судебное заседание главу таджикской службы радиостанции Соджиду Мирзо.

Однако, судья Кутбиддин Хисайнов отказался удовлетворить это ходатайство, заявив, что полученных сведений достаточно.

Июнь, 17

Абдукаюми Каюмзод, журналист (г.Душанбе)

17 июня в столичном суде района Исмоили Сомони под председательством судьи Кутбиддина Хисайнова состоялось очередное судебное заседание по иску журналиста Абдукаюми Каюмзод против таджикской службы радио «Озоди», в ходе которого были заслушаны стороны судебного процесса.

Абдукаюм Каюмзод и его адвокат Файзинисо Вохидова требовали восстановить журналиста на работу и оплатить заработную плату за период, в котором он был незаконно отстранен с работы.

Суд, также слушал представителя ответчика, руководителя таджикского бюро радио «Озоди» Хуршеда Хамдамова. По его словам, приказ радио «Озоди» от 22 апреля 2013 года об одностороннем расторжении трудового договора с журналистом Абдукаюми Каюмзод является законным, в связи с чем, он требовал отклонить иск.

Суд, выслушав выступление сторон, а также заключение районного прокурора вынес определение отказать в удовлетворение иска журналиста Абдукаюми Каюмзод против радио «Озоди». Вместе с тем, судья вынес частное определение в адрес бюро радио «Озоди» в г.Душанбе, с тем, чтобы радио устранило нарушение трудового законодательства РТ в своей деятельности и сообщило о результатах в течении одного месяца суду.

III. КОНФЛИКТЫ. НАРУШЕНИЯ, ИНКРИМИРУЕМЫЕ СМИ И ЖУРНАЛИСТАМ

1. Требование о защите чести и достоинства, деловой репутации, возмещение морального ущерба

Июнь, 06

«Самак», независимая газета (г.Душанбе)

Таджикский поэт, экс-глава Союза писателей Таджикистана Аскар Хаким подал в суд на еженедельник «Самак»— еженедельной газеты Центра журналистских расследований (издается с 2011 года) и требует возместить ему в качестве морального ущерба за унижение чести и достоинства 150 тыс. сомони (\$1=4,75 сомони).

Как сообщил редактор газеты «Самак» Джасур Абдуллоев, истец ссылается на материал, который был опубликован в газете 20 марта под заголовком «Таджикская беспроблемная интеллигенция» («Зиёиёни бемушкили тоҷик»). «В этом материале мы писали про Союзе художников. Но, по технической ошибке в материале указали вместо Союза художников Союз писателей. И история, о которой шла речь в материале по времени совпадала с тем периодом, когда во главе Союза писателей был Аскар Хаким», - отметил Абдуллоев.

При этом, по словам редактора, уже в следующем номере газеты были опубликованы извинения редакции за техническую ошибку, затем в газете дважды публиковались опровержения самого Аскара Хакима.

«Но этого оказалось недостаточно, и сегодня мы получили от суда столичного района Фирдавси копию иска, в котором Аскар Хаким просит взыскать с редакции за моральный ущерб 150 тыс. сомони», — говорит Дж. Абдуллоев.

Июнь, 10

Коллегия суда города Душанбе не удовлетворила кассационную жалобу газеты «ИмрузNews» на решение судьи столичного района Исмоили Сомони.

Как сообщил судья суда города Душанбе М.Исоев, коллегия, ознакомившись с доводами судьи Шерзода Низомова, который 25 февраля текущего года удовлетворил исковое заявление Рустама Хукумова и обязал газету «ИмрузNews» выплатить истцу за причинение морального ущерба 50 тыс. сомони, оставила без изменения решение суда столичного района И.Сомони.

В решении судьи Ш. Низомова, было подчеркнуто, что газета не смогла представить факты, подтверждающие правдивость затрагиваемой темы в статье «Хукумов и Бакиев стали головной болью для своих отцов».

По словам Исоева, последний месяц шла речь также о возможном заключении мирового соглашения между сторонами по данному делу, однако этого все же не произошло.

Июнь, 17

Ольга Тутубалина, заместитель главного редактора газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)

Около 10 творческих объединений и ВУЗов Таджикистана заявили о намерении подать в суд на Ольгу Тутубалину, редактора еженедельника «Азия- плюс». Сама журналистка заявила о том, что ничего не знает об этом. Также пока неизвестны, какими будут требования инициаторов иска.

Председатель Союза писателей Таджикистана Мехмон Бахти подтвердил эту информацию, отметив лишь, что это решение было принято на совместном заседании с участием руководителей Академии наук, ВУЗов, Союзов писателей, композиторов, художников, кинематографистов и других творческих объединений Таджикистана: Причиной обращения в суд представителей творческой и научной интеллигенции явилась публикация Ольги Тутубалиной «Неинтеллигентно об интеллигенции», которая был посвящена возвращению известного таджикского поэта Бозора Собира.

Июнь, 25

Ольга Тутубалина, заместитель главного редактора газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)

Председатель Союза писателей Таджикистана Мехмон Бахти в интервью «Азия-Плюс» 24 июня отметил, что в последние дни СМИ распространяют не достоверную информацию о том, что якобы, если Ольга Тутубалина попросит извинения, то, возможно, представители творческих объединений не подадут на нее в суд.

«Представители СМИ поняли все не так. Я, когда давал интервью, рассказывая о первой встрече с представителями Союзов писателей, композиторов, художников, Академии наук страны, представителями Союза журналистов и Совета по СМИ, отметил, что, возможно, если бы Тутубалина попросила тогда прощение или Совет по СМИ поговорили бы с ней и дали бы ей какое-то предупреждение за несоблюдение журналистской этики, то не было бы и повода для подачи заявления в суд», - сказал М.Бахти.

От других комментариев председатель СПТ отказался, лишь добавив, что подавать в суд представители творческих объединений не передумали.

2. Обвинение в вымогательстве

Июнь, 27

Махмадусуф Исмоилов, региональный корреспондент газеты «Нигох», (Аштский район, Согдийская обл.)

МВД Таджикистана сделало официальное сообщение по поводу задержания бывшего журналиста газеты «Нури зиндаги» из Аштского района Махмадусуфа Исмоилова.

Как сообщается на сайте правоохранительного ведомства, 24 июня в ОМВД Аштского района обратилась жительница Аштского района Санавбар Ахадова, которая отметила в своем заявлении, что 21 июня житель селения Шайдон Махмадусуф Исмоилов, региональный корреспондент газеты «Нигох», под угрозой распространения очернительных сведений, потребовал у нее 100 сомони.

«24 июня М. Исмоилов за непубликацию этих сведений потребовал у женщины путем вымогательства 100 долларов», - отмечается на сайте МВД.

Сообщается также, что М. Исмоилов был задержан в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий со стороны сотрудников ОМВД Аштского района после получения денежных средств в размере 400 сомони (около 80 долларов США). Вещественные доказательства изъяты.

По данному факту возбуждено уголовно дело по ст. 250 ч. 1 (Вымогательство) УК РТ, следствие продолжается.

Напомним, Махмадусуф Исмоилов ранее сталкивался с правоохранительными органами - с ноября 2010 года он в течение 11 месяцев находился в предварительном заключении. Ему было инкриминировано обвинение по ст. ст. 135 (Клевета), 136 (Оскорбление), 189 ч. 2 (Возбуждение национальной, расовой, этнической или религиозной вражды) и 250 (Вымогательство) УК РТ. В октябре того же года состоялся суд в здании СИЗО №2 города Худжанда. Приговором суда журналист был признан виновным, однако, затем был амнистирован.

Июнь, 28

Махмадйосуф Исмоилов, региональный корреспондент газеты «Нигох» (Аштский район, Согдийская обл.)

Ответственный секретарь газеты «Нигох» Эраджи Амон уверен, что задержание Махмадйосуфа Исмоилова по подозрению в вымогательстве носит заказной характер. Об этом корреспонденту мониторинговой службы Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) сообщил Эраджи Амон.

По его словам, слухи о том, что якобы газета «Нигох» уже нанимала адвоката для защиты журналиста Махмадйосуфа Исмоилова, не имеют под собой почвы. «Махмадйосуф Исмоилов не является творческим сотрудником нашего еженедельника, он уже два года занимается распространением нашей газеты по Согдийской области и мы благодарны ему за его труд. После его занятия распространением нашей газеты продажа нашей газеты на территории Согдийской области значительно возросла», — отметил ответственный секретарь газеты «Нигох». По его мнению, люди занимающиеся распространением и реализацией периодической печати в Согдийской области постоянно оказывали на него давление.

«За 3 дня до задержания ему угрожали неизвестные люди. Мы пока не полностью знакомы с подробностями инцидента, поскольку сотрудники милиции Аштского района не дали нам определенного ответа по поводу задержания М.Исмоилова. На наш взгляд, его задержание связано с распространением нашей газеты, поэтому мы обязательно найдем адвоката и это сделаем совместно с Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ)», — добавил Эраджи Амон.

Ответственный секретарь «Нигох» также уверен, что М. Исмоилова, подставляли, поскольку раньше он имел разногласия с прокуратурой, милицией и властями Аштского района. Руководство газеты «Нигох» также уверены, что Махмадйосуф Исмоилов не занимался вымогательством.

Напомним, что 24 июня Махмадйосуф Исмоилов был задержан правоохранительными органами Аштского района по подозрению в вымогательстве.

Июнь, 28

Махмадйосуф Исмоилов, региональный корреспондент газеты «Нигох» (Аштский район, Согдийская обл.)

Фахриддин Худойбердиев, назначенный государством адвокат Махмадйосуфа Исмоилова, намерен обжаловать данное решение суда Аштского района о мере пресечения подозреваемого в преступление М.Исмоилова.

Об этом сообщил корреспонденту мониторинговой службы Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) сам адвокат Фахриддин Худойбердиев.

Фахриддин Худойбердиев отметил, что с момента задержания Махмадйосуфа Исмоилова он назначен его адвокатом, поскольку у самого М. Исмоилова нет средств на адвоката, и он оказывает ему безвозмездную помощь за счет государства.

Адвокат также сообщил, что суд вынес санкцию на содержание его подзащитного под стражей. «Я намерен обжаловать данную санкцию суда, поскольку у него имеется трехлетний сын и трехмесячный грудной ребенок, - отметил Худойбердиев. - Помимо этого, у него в иждивении находится 73-летняя сестра-инвалид, для которых, он является единственным кормильцем. От первой жены у него также имеются двое детей, один из которых несовершеннолетний». Адвокат также сообщил, что Махмадйосуф Исмоилов пока находится в ИВС ОМВД Аштского района.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 250 часть 1 (вымогательство) УК Республики Таджикистан, следствие продолжается.